

# 全面就绪！世界军人运动会吹响开幕“集结号”

新华社武汉10月9日电（记者熊金超、廖君、冯国栋）从35座场馆的建设和调试，到27个大项竞赛项目的组织安排，再到23万多人志愿者队伍的组建，以及约1万名运动员食宿接待和观众观赛、出行等方方面面的综合保障……历时4年多精心筹谋，第七届世界军人运动会目前已全面筹备就绪。

“创军人荣耀，筑世界和平。”定于10月18日开幕的这场国际体育盛会，已然吹响“逐鹿武汉，鏖战江城”的“集结号”……

## 35座场馆就绪，军运村即将开“村”

悠悠楚韵，萋萋芳草，粼粼波光……军运村位于武汉市江夏区黄家湖东南岸，总占地面积848.7亩。

相比往届军运会，本届军运会最大的特点是首次在一座城市举办所有比赛项目。

参照大型赛事标准，武汉为军运会新建了运动员村。目前，军运村已建设完毕，10月11日将迎来100多个国家、约1万名运动员和代表团官员入住。

据介绍，军运村按照功能分为居住区、公共区、后勤区和运行区。其中，住宅区共有运动员公

寓1958套，提供三星级客房服务，人均居住面积达25平方米。

在公寓内，中央空调、热水器、洗衣机、洗漱用品等一应俱全，实现拎包入住。后勤区设2个餐厅，可同时接待7000人就餐。

运动员餐厅每餐将提供超过100道菜品，包括中餐、西餐、清真餐等。

走在军运村，处处可见中国“山水之居”的古典韵味。“三轴五园”的景观结构如同中国传统的“折扇”，小桥流水、粉墙黛瓦之间，点缀着梅、兰、竹、菊、荷，彰显中国传统民居特色，尽显中国文化特色。

这里既是中式“山水之居”，也是现代化“智慧小区”。军运村配置有5G网络和WIFI。小区各主要进出口配备了能快速识别身份的智能化设备，同时还有国内最先进的室内智能巡检机器人，实现用电隐患智能研判及主动预警，保障居住用电安全。

据介绍，比赛结束后，军运村将变身居民小区，部分公共区域将变成幼儿园、中小学，发挥更大的作用。

第七届军运会将使用35座场馆。今年5月，所有军运会场馆已竣工。目前，赛前测试调试等工作已基本结束。

## 竞赛日程即将出炉，足球排球率先开哨

武汉军运会将进行27个大项、329个小项比赛。据军运会执委会通报，目前竞赛筹备工作稳步推进，全部比赛日程已排定最新版本，进入最后的确认环节。

作为赛事重要规程之一，军运会各比赛项目日程安排将精确到每一天、每一个时段进行哪场比赛。10月16日，排球和足球比赛将在开幕式前率先开赛。

军运会各比赛项目的38场测试赛自2019年4月开始进行，9月下旬已基本完成。据介绍，这些测试赛发挥了检验场馆、锻炼队伍、查漏补缺的作用。

目前，军运会第三次报名截止，参加武汉军运会的国家和运动员、裁判员、代表团成员、技术官员等最终数据正在最后统计当中。据初步统计，参赛运动员总数约1万人。

颁奖展示工作进展有序，各类颁奖奖牌奖杯已确定，将向各场馆配送。升旗手已经完成集中培训，颁奖礼仪人员以及礼仪主管在武汉体育学院进行了集中培训。所需竞赛器材已全部到位。

43个反兴奋剂工作站已全部设置完成，其中兴奋剂检查站42个、军运村拓展教育站1个，每个检查站均配备了属地副站长和工作人员。

10月8日，武汉军运会男子篮球、羽毛球、网球、男子沙滩排球、女子沙滩排球、足球比赛门票上线销售。至此，军运会面向公众开放销售的门票已全部上线。目前，热门赛事门票已基本售罄，部分赛事仍有余票。

## 23万多名志愿者集结完毕，综合保障就位

在日前举行的“军运会志愿者誓师大会”上，韩乔生、鞠彬彬等军运会志愿者形象大使带领志愿者现场宣誓。

军运会目前已累计招募志愿者23.6万人，其中21万名城市志愿者来自各行各业，既有全国、省、市先进模范，也有高校学生，还有外国留学生。

赛会志愿者先后接受了通用培训、专业培训、岗前实训等多轮培训，将活跃在礼宾接待、语言服务、交通引导、观众服务等13大类别岗位。

军运会交通运行中心负责人介绍说，军运

会交通运输、公共交通服务保障任务繁重，保障地点涉及比赛场馆场地、90余个接待酒店、1个民用机场和3个火车站。

目前，执委会已组织2000多名驾驶员和1000多名管理人员完成培训，各个比赛场馆均已开通公共交通线路。

供电、安保、医疗等综合保障已基本就绪。

“十一”假期，国网武汉供电公司数千名保电人员合力对所有场馆完成多轮压力测试。周边的国网荆门供电公司等单位也参与到军运会保障中，全力确保供电可靠。

此前，武汉市公安局集中进行了“军运会大练兵”警训活动，正开展“水陆空”立体保障。同时，武汉警方还打造了一支涉外警务服务队，由100名熟练掌握外语、业务精湛的民警组成。军运会期间，他们将统一佩戴印有双语标识的“蓝臂章”亮相。

另外，由120辆救护车、2架直升机、6艘医疗船组成的立体急救体系已准备就绪；气象部门新建了30个场馆自动气象站，将通过“短时临近预警系统”等提供气象服务。

嘹亮的集结号已经吹响，比拼的战鼓即将擂响。武汉正以“每天不一样”的新姿态，向世界展示中国城市的新形象……



代课教师有偿补课被辞缘何引发同情

近日，有山西原平市民在政府官网市长信箱举报称，当地一名小学代课教师在校外私自补课“课上不讲课外讲”，每名学生每月收取300元补课费。当地教育部门经调查确认了补课事实，要求涉事小学解聘了该教师，并责令其退还补课费。本报记者就此致电当地教育部门，对方以“已对当事人处理完毕”为由，并未做出其他更多回应。

的确，一些教师用“课上不讲课外讲”等方式，诱导学生去自己开办的补习班补课，是对师德师风的严重损害，教育部门当然应该依规对涉事教师予以严厉惩罚。但网民跟帖中同情“代课教师”的声音比较多，值得深思。

此事复杂之处在于，当事人是一名代课教师。众所周知，代课教师在工资、社保、评职称、业务培训等方面，都无法与正式在编教师享受同等待遇。虽然目前无法确认那位代课教师有偿补课是否与收入低有关，但公众对其表示同情与包容，还是反映了一些深层次问题。

很多地方代课教师已经成为历史，但在一些师资力量缺乏的农村贫困地区，这一群体依然以不同的方式存在。他们是基层教育事业的重要组成部分，为贫困地区教育事业做出了很大奉献，很多人对他们是有感情的。人们何尝不知道有偿补课涉嫌违规，但代课教师群体的生存状况让大家选择了宽容，更不忍心看到他们受惩处。

当然，改善代课教师群体的生存状况，不应通过有偿补课来实现，而应该由合理的制度来保障。解决代课教师同工不同酬、待遇不对等的问题，不仅事关这一群体的权益保障，更关乎乎如何缩小城乡教育差距的大问题。

这些年，各级政府为促进教育公平做出了巨大努力，但不足和短板也必须正视。代课教师同样是“筑梦人”，进一步提高代课教师的待遇，缩小编制教师和代课教师的差距，欠发达地区仍然需要持之以恒地努力作为。

（本报记者刘晶瑶、王井怀）

## 胡春华强调确保高质量打赢脱贫攻坚战

新华社北京10月9日电 中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华9日在京主持召开国务院扶贫开发领导小组全体会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要指示批示精神，牢牢把握立德树人这个根本任务，持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂进教材进头脑，为党育人、为国育才。当代大学生是值得充分信赖、可以寄予厚望的一代。要推动思政课改革创新，贴近实际、贴近生活、贴近学生，帮助学生树立崇高理想、培养良好品质、掌握知识技能，成为德才兼备、全面发展的优秀人才。

孙春兰指出，高校肩负培养社会主义建设者和接班人的重任，要深入贯彻习近平总书记关于高校党的政治建设的重要指示批示精神，牢牢把握立德树人这个根本任务，持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂进教材进头脑，为党育人、为国育才。当代大学生是值得充分信赖、可以寄予厚望的一代。要推动思政课改革创新，贴近实际、贴近生活、贴近学生，帮助学生树立崇高理想、培养良好品质、掌握知识技能，成为德才兼备、全面发展的优秀人才。

陈希强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的全面领导，坚持党的教育方针，坚持马克思主义指导地位，坚持社会主义办学方向，着力培养爱国爱党爱社会主义、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要选优配强高校各级领导班子和领导干部，充分发挥高校基层党组织战斗堡垒作用，进一步明确和落实部属高校党建责任，使高校成为坚持党的领导的坚强阵地。

段，必须着力巩固拓展脱贫成果，牢牢把握工作主动权。要严把贫困退出关，用好贫困县退出抽查结果，推动各地进一步严格执行贫困退出标准和程序，改进和完善省级贫困退出评估工作，确保脱贫真贫、真脱贫。要及时对脱贫攻坚工作进行全面系统排查梳理，结合中央脱贫攻坚专项巡视，坚持目标标准，聚焦短板弱项，不折不扣抓好扶贫各项政策举措和工作落实，确保高质量打赢脱贫攻坚战。

胡春华指出，脱贫攻坚进入决胜的关键阶

段，必须着力巩固拓展脱贫成果，牢牢把握工作主动权。要严把贫困退出关，用好贫困县退出抽

查结果，推动各地进一步严格执行贫困退出标准和程序，改进和完善省级贫困退出评估工作，确保脱贫真贫、真脱贫。要及时对脱贫攻坚工作进行全面系统排查梳理，结合中央脱贫攻坚专项巡视，坚持目标标准，聚焦短板弱项，不折不扣抓好扶贫各项政策举措和工作落实，确保高质量打赢脱贫攻坚战。



▲10月9日，在广西灌阳县新圩镇小龙虾袁隆平院士工作站，袁隆平接受媒体采访。当日，袁隆平院士工作站揭牌。工作站的主要任务是联合开展科研攻关，为广西农业高质量发展提供技术支撑，转换和应用推广袁隆平院士科研团队的科技成果，培养高层次农业科技人才，选育优质超级稻品种，完善超高产栽培技术体系。

新华社记者陆波岸摄

袁隆平院士工作站广西灌阳揭牌

孙春兰、陈希出席并讲话

部属高校党建和思政工作座谈会召开

## 中央纪委国家监委曝光六起涉黑腐败和“保护伞”典型案例

新华社北京10月9日电 日前，中央纪委国家监委公开曝光6起涉黑腐败和“保护伞”典型案例。这6起典型案例：

辽宁省丹东市原副市长刘胜军、丹东市政协原副主席杨乃文、凤城市委原书记高峻，为宋琦、宋鹏涉黑组织充当“保护伞”问题。宋氏兄弟涉黑组织长期盘踞、垄断丹东东港海陆市场，涉嫌故意杀人、聚众斗殴、寻衅滋事、强迫交易等罪名，长期称霸一方、欺压群众，严重破坏当地经济、社会生活秩序。

2008年至2017年，刘胜军、杨乃文在担任东港市市长、市委书记，高峻在担任东港市经济开发区管委会主任、凤城市市长、市委书记等职务期间，明知宋氏兄弟团伙从事涉黑涉恶违法犯罪活动，仍收受二人贿赂，在工程承揽、返还土地出让金等方面提供帮助；纵容支持该团伙使用暴力手段威胁、打击竞争对手，并出面调解有关事件。东港市市区的市政、房屋、水利等3类工程项目，宋氏兄弟名下公司获得项目占总量的四分之一，宋氏兄弟分别连续当选市县两级人大代表、政协委员。刘胜军、杨乃文、高峻还存在其他违纪违法问题，均受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法审查起诉。

湖南省益阳市委原副秘书长邓宗祥等人为夏

顺安涉黑组织充当“保护伞”及有关职能部门失职失责问题。夏顺安涉黑组织长期在洞庭湖区违法修建矮围，采取威胁恐吓、强占渔船等方式欺压百姓，称霸一方，通过实施有组织违法犯罪，攫取巨额非法利益。2009年至2016年，邓宗祥在担任沅江市市长、市委书记期间，收受夏顺安贿赂，帮助其当选省人大代表，对省委省政府多次关于整治下塞湖矮围的部署置若罔闻，为该组织充当“保护伞”。2009年至2011年，沅江市交通运输局原党组书记、局长王正良在担任漉湖芦苇场党委书记、场长期间，收受夏顺安贿赂，违规签订承包合同，为该组织长期侵占洞庭湖湿地提供支持和便利。

邓宗祥、王正良还存在其他违纪违法问题，均受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法审查起诉。省畜牧水产服务中心（原省畜牧水产局）、省水利厅、省林业局（原省林业厅）等部门和益阳、岳阳两地市县党委和政府有关职能部门，因履职不力、执法监管缺位被问责追责，103人受到相应处理。

江苏省沛县原副县长、公安局长曹为民为张光明等涉黑组织充当“保护伞”问题。曹为民在担任徐州市公安局云龙湖景区分局局长、沛县公安局局长期间，与张光明、王在清等多个从事黄赌

毒违法犯罪活动的涉黑组织头目称兄道弟、沆瀣一气，收受贿赂，插手干预有关案件查办，多次提前向涉黑组织头目通风报信，帮助相关涉黑组织及其成员逃避查禁打击。曹为民还存在其他违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法审查起诉。

广东省清远市水务局水政监察支队原支队长李耀斌、尹冬清为陈志辉、陈献金涉黑组织充当“保护伞”问题。20世纪90年代以来，陈志辉、陈献金涉黑组织盘踞在清远市清城区龙塘镇大沙塘村，实施敲诈勒索、寻衅滋事等众多违法犯罪活动，非法垄断北江干流清远河段的河砂开采，攫取巨额非法利益。李耀斌、尹冬清收受贿赂，长期包庇、纵容该犯罪团伙非法盗采河砂、暴力排挤他人，在上级有关部门执法检查前为其通风报信，对其实组织盗采河砂人员降格处理，致使该组织不断发展壮大，国家矿产资源遭受严重破坏，公共财产遭受重大损失。李耀斌、尹冬清还存在其他违纪违法问题，均受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法审查起诉。

河南省鹤壁市山城区鹿楼乡小庄村原党支部书记兼村委会主任李含富组织、领导黑社会性质组织案件及背后的“保护伞”问题。1995年至2018年，李含富操控破坏选举，长期把持村级政权，将数十名组织成员或家属违规发展为党员，严重破坏基层党组织建设；通过强揽工程、强收管理费等，非法控制小庄村及周边建筑行业；纠集组织成员，暴力勒索企业或个体经营户钱财，辱骂殴打村民，暴力砸毁企业或被害人不敢报警、长期外出躲避，群众称其为“南霸天”；拉拢腐蚀多名党员领

导干部，违规获取多项政治荣誉。2000年至2016年，鹤壁市鹤山区人大常委会原党组书记、主任游国庆在担任鹿楼乡乡长、党委书记及鹤山区委常委等职务期间，违规帮助李含富长期把持基层政权、获取各类政治荣誉、干预刑事案件查处。1994年至2010年，鹤壁市公安局原党委委员刘希宽干预涉及该组织成员的多起刑事案件处理。李含富被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送司法机关处理。刘希宽均受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法审查起诉。

从曝光的6起典型案例看，充当“保护伞”的党政领导干部和公职人员，明知对方是涉黑组织或系其成员，有的利用职权或职务上的影响违规干预司法活动，包庇犯罪分子逃避查禁打击、减免刑事处罚；有的不依法履行职责，对违法犯罪行为放任纵容；有的利用手中审批监管权力，帮助谋取不法经济利益，导致有关涉黑组织不断坐大成势、日益嚣张猖獗。更有甚者，有的公职人员直接下场参与涉黑犯罪，欺压群众，为非作恶。这些“保护伞”及涉黑腐败分子站在群众对立面，“护黑不护民”，利令智昏、为虎傅翼，是严重脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦，甚至祸害群众的典型。广大党员干部和公职人员要深刻汲取教训，保持高度警醒，切实引以为戒。

中央纪委国家监委有关负责人指出，扫黑除恶专项斗争正处于“深挖根治”的关键阶段，各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢固树立“四个意识”

，坚决做到“两个维护”，铭记初心使命，站稳群众立场，立足纪检监察机关职责定位，着力强化斗争精神，坚决扛起政治责任，在党委领导下，配合政法委，集中攻坚、重点突破，以雷霆手段摧毁黑恶势力“保护伞”“关系网”，净化不良政治生态，推进全面从严治党不断向基层延伸。

当前，要以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，深入推进对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责，甚至包庇纵容、充当“保护伞”问题的专项整治，真刀真枪解决突出问题。

中央纪委国家监委有关负责人强调，要持续加大查处力度，对已侦破的涉嫌黑社会性质组织案件，按照“存量清零”的要求，逐案过筛；紧盯黑恶势力渗透基层政权，紧盯黑恶势力涉及重点行业领域的违规经营活动，紧盯黑恶势力被降格或免予处罚的暴力犯罪事件，深挖彻查，要与政法机关同向发力，充分运用好问题线索快速移送反馈机制的作用，及时通报会商，强化协同办案，形成强大的攻坚合力。要精准把握政策界限，深化运用监督执纪“四种形态”，依纪依法查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”。要和整治形式主义官僚主义结合起来，坚决纠正和查处专项整治中地方党委、政府和职能部门空泛表态、敷衍塞责以及日常履责不力、疏于监管等问题。要坚持打防并举，督促认真落实中央扫黑除恶督导整改要求，通过开展监督检查、提出纪检监察建议，推动有关行业领域提升治理水平、完善法律制度，标本兼治，正本清源，进一步铲除黑恶势力滋生土壤，推动扫黑除恶专项斗争取得更大成效。